



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**

11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935

- Моб.тел. председнице 064/24-74-057 -

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: 355-1041894-77

E-mail: sindikatsindikat@predskolstvo.rs - www.predskolstvo.rs



Бр. 1211

Београд, 24. децембар 2012.

ДИРЕКТОРИМА ПРЕДШКОЛСКИХ УСТАНОВА
ПРЕДСЕДНИЦИМА СИНДИКАЛНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА
РУКОВОДИОЦИМА РАДНИХ ЈЕДИНИЦА

Поштовани,

Законом о министарствима („Сл. гласник РС“ бр. 27/02) надлежност тадашњег Министарства просвете и спорта проширена је и на делатност предшколског васпитања и образовања. Када смо сазнали да припадамо Министарству просвете што је и логично, јер смо прва степеница у образовању, почели смо активности на оснивању синдиката наше делатности. Када је Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије званично регистрован, почеле су наше активности на доношењу Закона о предшколском васпитању и образовању и израде Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у предшколским установама Србије.

Закон о предшколском васпитању и образовању је почео да се ради почев од 2003. године, а када је на чело Министарства просвете дошао проф. др Жарко Обрадовић све је покренуто испочетка и Закон је коначно донет марта 2010. године.

С обзиром да се не финансирамо директно из буџета, да је оснивач и финансијер предшколских установа локална самоуправа, наш захтев да се уради Уредба којом би се утврдио ниво плата за све профиле запослених у предшколским установама Србије тешко је прихваћен у Министарству просвете, зато што они немају никакве податке о нама. Понудили смо да ми прикупимо и обрадимо податке из свих предшколских установа. Министар је формирао Радну групу за израду Уредбе. Поред представника нашег Синдиката у групи су били представници министарства просвете, финансија и рада, запошљавања и социјалне политике. Требало је урадити:

1. Профиле запослених у ПУ Србије
2. Колико новца је потребно за спровођење Уредбе.

Профиле запослених су рађени три месеца зато што помоћник министра просвете за предшколство г. Желимир Попов ништа није знао о структури запослених у предшколству. Било је питања шта ће вам куварице, набављач, магационер, мајстор, возач, толики административни радници у рачуноводству и др.

Што се тиче финансијских ефеката Уредбе, односно прорачуна колико новца треба за њено спровођење, у Министарству просвете никако нису могли да схвате да се трансфер новца врши директно преко локалне самоуправе и да она доноси одлуку о висини плата и оне су биле ниске јер нису желели да предшколци имају веће плате од службеника општине.

Помоћник министра просвете Желимир Попов је све активности усмеравао на то да не треба да радимо Уредбу за запослене у предшколским установама, већ да прихватимо коефицијенте из Уредбе о основним школама, јер је то исти посао?! На његову страну су стали синдикати образовања са истом причом, да ништа не радимо више него запослени у школама, јер су сматрали да ће ту добити синдикално чланство

које им је неопходно (јер су се поделили у пуно синдиката), па макар то били и предшколци.

Одбијени су нам сви наши предлози да коефицијенти буду исти као коефицијенти запослених у предшколским установама Београда, те је прављено више верзија коефицијената, док на крају није постигнут споразум са министром да васпитно особље има исте коефицијенте као запослени тог профила у основним школама, а ваннаставно особље коефицијенте из Уредбе за ученички и студентски стандард, јер они имају припрему и транспорт хране и остале сличне послове. Предлог Уредбе је прихватило Министарство просвете и Министарство рада и социјалне политике.

Заједно са Министарством финансија на основу прикупљених података о висини плата из предшколских установа Србије (које су све различите) рачунали смо колико новца треба за Уредбу – последња верзија је предата априла 2012. године и ту је и остала.

Наравно, морали смо да чекамо по пети пут да се формира Влада Републике Србије да би наставили преговоре.

Министру Млађану Динкићу смо на састанку крајем августа 2012. године указали да су разлике у платама запослених у Београду и у предшколским установама у Србији око 15.000. Да постоје 15 општина које немају средства ни за исплату плата на нивоу Уредбе за основне школе, да постоје велика кашњења у редовности исплате зарада, да све оно за шта се доносе одлуке о повећању цене рада, Светосавске награде, јубиларних награда, без Уредбе је необавезујуће за локалне самоуправе. Највећи проблем представља поред свега овога што се постојећим уредбама пореметио однос између најниже и највише зараде која је сада 1:2, а треба да буде 1:3, тако да се плата за други и трећи степен чак и четвртим степеном врло мало разликује од минималне загарантоване зараде.

Министар Динкић је задужио своје стручне службе да прикупе податке и израчунато је да за спровођење Уредбе треба 150 милиона динара.

С обзиром да се локално финансирамо, Министарство финансија и привреде је обезбедило средства за све градове и општине за примену Уредбе. Користећи члан 52. из Закона о предшколском васпитању и образовању све локалне самоуправе ће моћи да утврде и веће плате у односу на Уредбу.

Ми морамо да будемо у систему и да имамо регулисану делатност на нивоу Србије, као што имају све делатности на нивоу Србије које припадају Министарству просвете и то је посао Самосталног синдиката предшколског васпитања и образовања Србије.



Председница

Билјана Киковић

[Handwritten signature]